

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Пермского края «Об административно-территориальных изменениях в административной территории города Гремячинска Пермского края»

Представленный на рассмотрение Законодательного Собрания проект Закона предусматривает изменение статуса рабочего поселка Усьва и отнесение его к категории сельских населенных пунктов.

Согласно статьи 1 Закона Пермской области от 28.02.1996 № 416-67 «Об административно-территориальном устройстве Пермской области» городской населенный пункт – населенный пункт, который исходя из численности населения, характера занятий большинства его жителей отнесен в установленном законодательством порядке к категории городов или поселков городского типа (рабочих, курортных, дачных).

Постановлением Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета РСФСР от 25 февраля 1929 года населенный пункт Усьва был отнесен к категории рабочих поселков по Верхне-Камскому округу тогдашней Уральской области, в составе существовавших тогда по обоим берегам реки Усьва поселков Верхняя и Нижняя копь, Лесничество, поселка Максимова, поселка Верхний и железнодорожной станции Усьва (на железнодорожной ветке Чусовская - Соликамск Свердловской железной дороге).

Согласно данным переписи населения 1928 года, на действовавшей тогда шахте "Усьвинские копи" работало 388 работников, а всего жителей было 1945 - 1118 мужчин и 827 женщин.

До появления в 2006 году муниципального образования Гремячинский район, поселок Усьва с 1957 года входил в состав города Гремячинска Пермской области, с 1941 года до 1957 года - в состав Губахинского района Молотовской (Пермской) области. До 1938 года территория нынешнего поселка Усьва находилась в составе Кизеловского района, входившего попеременно то в Пермскую губернию, то в Уральскую область, то в Пермскую область.

В настоящее время Усьва - это поселок городского типа в Гремячинском районе Пермского края, являющийся центром Усьвинского сельского поселения, расположен на берегах реки Усьва, с населением 408 человек, а в XX веке это был большой шахтерский поселок с населением более 5100 человек (по данным переписи 1959 год). Сегодня шахты в поселке давно закрыты, нет никаких других производств и серьезных занятий для населения. Основным доходом для жителей являются пенсии.

В настоящее время социально-экономическая ситуация в поселке существенно изменилась, численность жителей значительно сократилась. Так, если численность населения в 1971 году составляла 4,8 тыс.чел, в 1986 – 3,0 тыс.чел., в 1996- 1,4 тыс.чел., в 2006 – 0,9 тыс.чел., то на 01.01.2016 года согласно статистических данных, численность населения составляет 0,4 тыс.чел. (приложение 1)

На территории Усьвинского сельского поселения нет градообразующего предприятия. Основная масса населения работает в бюджетных учреждениях и учреждениях коммунальной сферы (приложение 2). Количество работающих на предприятиях поселка составляет 85 человек, около 16 человек работает за пределами сельского поселения, 5 человек зарегистрировано в «Центре занятости населения», 168 человек являются пенсионерами (приложение 3).

Необходимость преобразования городского населенного пункта Усьва в сельский населенный пункт при сохранении соответствующих административно-территориальных границ обусловлено рядом причин:

1.Несоответствие классифицирующим признакам городского населенного пункта, установленными частью 1 статьи 10 Закона Пермской области от 28.02.1996 № 416-67 «Об административно-территориальном устройстве Пермской области», так как на территории поселка отсутствуют промышленные предприятия, стройки, предприятия по производству и переработке сельскохозяйственной продукции и другие экономически важные объекты. В будущем поселок не имеет перспектив экономического и социального развития, а в связи с этим и роста численности населения.

2.Поселок городского типа должен обладать рядом иных признаков, которые бы существенно отличали его от сельского поселения и характеризовали понятие «городского образа жизни». К этим признакам относятся: объем благоустроенного жилья и уровень его благоустройства, ассортимент и качество предоставляемых услуг, развитие телекоммуникаций и связи, степень обеспечения общественным транспортом, уровень доходов населения и другое. Не имея фактических преимуществ городского образа жизни, жители поселка Усьва лишены возможности получения качественных услуг в сферах, здравоохранения (отсутствие суточных стационаров, диагностической аппаратуры и специалистов), жилищно-коммунального обслуживания (отсутствие горячего водоснабжения и др. услуг), отсутствие общественного транспорта.

Работникам бюджетной сферы Усьвинского сельского поселения, в соответствии с Законом Пермской области от 30.11.2004 года № 1845-395 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа (рабочих поселках), по оплате жилищно-коммунальных услуг» производится частичное возмещение по оплате коммунальных услуг (учителя, врачи). При смене статуса рабочего поселка на поселок сельского типа в соответствии с Постановлением Правительства Пермского края от 03.08.2009 № 513-п «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников бюджетных учреждений здравоохранения Пермского края» работники здравоохранения будут получать надбавку в размере 25 процентов должностного оклада.

За последние 25 лет на территории поселка не построено ни одного муниципального дома.

Учитывая вышеизложенное, рабочий поселок Усьва не соответствует классифицирующим требованиям поселка городского типа, установленных

Законом Пермской области «Об административно-территориальном устройстве Пермской области». В связи с этим просим рассмотреть вопрос об отнесении рабочего поселка Усьва к категории сельского населенного пункта.